

监狱看守遭犯人扣押 枪手闯电视台挟持人质被直播 多起暴力袭击事件至少10人死亡

厄瓜多尔进入“国内武装冲突”状态

据新华社北京1月10日电 厄瓜多尔最大城市瓜亚基尔一家当地电视台的直播间9日遭数名蒙面武装人员袭击,画面面向全国观众播出一段时间后被切断。警方已逮捕13名武装人员,并救出被挟持的电视台工作人员。

前一天,厄瓜多尔总统丹尼尔·诺沃亚说,国内近期发生的多起暴力事件是犯罪团伙对政府打击犯罪举措的“报复”。他9日在电视台遭袭后签署行政令,要求武装部队“铲除”犯罪团伙。

厄瓜多尔政府9日说,该国西南部瓜亚斯省当天发生一系列暴力袭击事件,已造成至少10人死亡。

嚣张“示威”

瓜亚基尔是厄瓜多尔西南部瓜亚斯省首府,也是厄瓜多尔经济中心和主要港口。近年来,关联毒品的暴力犯罪在该市频发。

事发TC电视台与厄瓜多尔电视二台等另外几家媒体在同一座建筑中办公。TC电视台直播画面显示,一伙戴着遮脸黑色线帽的武装人员闯入直播间,挥舞枪支,要求现场人员坐下、背手趴到地上,现场枪声及尖叫声清晰可闻,有武装人员喊“不要警察”以及一名女性工作人员喊“别开枪”。直播持续一段时间后被切断。

誓言“铲除”

诺沃亚现年36岁,去年11月就任总统。他将安全列为政府首要任务之一,主张强力打击与毒品有关的犯罪和暴力事



1月9日,厄瓜多尔军方人员在首都基多巡逻。

新华社发

件,近来还提议建造一所安全等级更高的新监狱用以转移并关押犯罪团伙头目。

7日,别名“菲托”的黑帮头目阿道弗·马西亚斯在瓜亚基尔市利托拉尔监狱“失踪”,警方随后确认此人越狱。“菲托”曾是政府头号通缉犯,被视为“极其危险”的人物,当前刑期为34年。

8日,厄瓜多尔境内至少6所监狱发生骚乱,数名监狱看守遭犯人扣押,共有39名犯人越狱,包括被捕仅4天的黑帮头目

法夫里西奥·科隆·比科。比科被控涉嫌参与策划暗杀厄瓜多尔总检察长。

诺沃亚8日宣布,鉴于国内爆发严重内乱,厄全国将进入为期60天的紧急状态,并实行23时至次日5时的宵禁。

瓜亚基尔TC电视台9日遭武装人员闯入后,诺沃亚再次签署行政令,宣布全国进入“国内武装冲突”状态。他当天在社交媒体宣布,已下令武装部队“开展军事行动以铲除这些(犯罪)团伙”。

【伊朗央行】

伊俄已无需通过SWIFT交易

新华社北京1月10日电 伊朗中央银行日前表示,由于伊朗与俄罗斯已连接了两国银行间通信和转账系统,两国贸易商可以通过本国银行系统直接完成支付、转账,无需通过环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统交易。

据伊朗法尔斯通讯社7日报道,伊朗央行负责国际事务的副行长穆赫辛·卡里米在一份声明中说,得益于两国金融信息

系统连通,伊朗和俄罗斯的进出口贸易现在有可能通过本币进行结算。例如,伊朗出口商可以以本币里亚尔为计价单位向俄罗斯贸易伙伴开具账单,并从设在伊朗的俄罗斯银行收取里亚尔货款。

俄罗斯新闻社8日报道说,伊朗央行行长穆罕默德·礼萨·法尔津此前宣布,伊朗与俄罗斯将签署使用本币进行贸易结算的相关协议。

【波音首席执行官】

就737 MAX 9事故承认错误

据新华社旧金山1月9日电(记者吴晓凌)波音公司首席执行官戴夫·卡尔霍恩9日在该公司的一个会议上,就近期与波音737 MAX 9型客机相关的事故承认该公司有错误。

卡尔霍恩说,波音将以完全透明的方式处理每个步骤,与正在调查事故的美国国家运输安全委员会合作找出事故原因,并称波音“与该组织有着长期的合作经验”。他还说,美国联邦航空管理局正在监督检查,“以确保下一架升空飞机的安全,并且这种事故不再发生”。

联邦航空管理局9日在一份声明中表示,波音公司正在根据收到的反馈来修改其先前提供的检查说明。“收到波音公司的修订版说明后,联邦航空管理局将展开彻底审查。”

金正恩称韩国是“主要敌人”

新华社首尔1月10日电 据朝中社10日报道,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩日前视察该国重要军工厂时表示,韩国是朝鲜的“主要敌人”,并强调对韩关系的重中之重是强化国防自卫力量和核战争遏制力。

金正恩说,韩国对朝鲜一直采取对抗政策,把韩国定为朝鲜最敌对国家的历史时期已经到来,朝鲜须承认这一现实。

金正恩表示,朝方不会在朝鲜半岛单方面制造大变,但也不回避战争。如果韩国企图对朝鲜使用武力或威胁朝鲜主权和安全,朝方将毫不犹豫地全部动员手中的一切手段和力量来彻底扫荡韩国。

韩李在明遇袭案调查结果公布

嫌犯想阻止李在明当选总统 暂未发现共犯或幕后势力



1月10日,韩国最大在野党党首李在明从首尔大学医院出院时发表讲话。
新华社发

据新华社首尔1月10日电(记者冯化松 孙一然)据韩联社10日报道,韩国警方当天公布韩国最大在野党共同民主党党首李在明遇袭案调查结果,认为犯罪嫌疑人系出于个人动机实施犯罪。

韩国釜山警察厅负责人10日在新闻发布会上表示,综合数字取证调查、证人陈述和犯罪心理分析师调查等,认为犯罪嫌疑人金某袭击李在明是出于主观政治信念的极端犯罪。警方表示,金某的犯罪动机包括阻止李在明当选总统、阻止李在明在国会选举中推选特定势力等。

韩国警方表示暂未发现此案存在共犯或幕后势力。

美防长罹患前列腺癌入院

总统拜登“才知情”

美国国防部长劳埃德·奥斯汀因“不请病假”一事招致批评。美

国白宫9日说,奥斯汀因罹患前列腺癌入院,总统约瑟夫·拜登直至当天才得知奥斯汀具体入院病因。越来越多共和党人对此事不满。

“直到今天(9日)早上,白宫才得知奥斯汀患有前列腺癌,”白

宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,“之后总统立即获知。”

柯比在白宫举行的新闻发布会上说,奥斯汀没有遵循相关程

序,其他官员不知情的情况持续这么久,“这不合适”,“要确保类似情况不再发生”。

不过,柯比表示,拜登对奥斯汀“完全有信心”,并期待他回到五角大楼。

新华社专特稿

点亮地标

誉传天下

LIGHT SHOW

TIANJIN TOWER

天津地标巨幅投影广告

① 合作咨询热线

400-9999-253

天塔灯光秀多次荣登热搜榜

享誉全国各大媒体